

分红新规后逾九成公司派现 上市公司红包大多落入大股东囊中

Q

现金分红新规发布后,2013年的红包比往年比例、数额都有所增加。在目前已公布分红方案公司中,派现比例超过九成。证监会狠抓上市公司分红派现之前,A股上市公司不乏众多“铁公鸡”,只增资扩股却不分红的现象备受股民诟病。但这部分实施分红的公司情况各异,部分刚跨过20%的最低比例,部分公司的分红主要落入大股东手中。



CFP供图

A股上市公司“铁公鸡”少了

Wind资讯统计显示,截至2月28日,共有208家A股上市公司发布年报分红预案或已实施分红,193家预计现金分红,分红比例为93%,分红总额为159.80亿元。208家拟分配或已实施的上市公司中,中小板公司有82家,创业板公司75家,沪深主板公司有51家。其中,有83家发布了高送转方案(10送转5股及以上)。

就具体上市公司而言,上周二发布利润分配预案的双汇发展凭借“10派14.5元”的分配力度成为到目前为止现金分红最为阔绰的上市公司,而金飞达和延华智能则以“10转10股送1股”的分配预案成为当前送转力度最大的上市公司。

去年11月,伴随着

IPO改革新政,证监会也同时出台《上市公司监管指引第3号——上市公司现金分红》(以下简称《指引》),这被业内人士认为是鼓励现金分红、完善分红制度,对投资者权益起到保护作用的重要举措。《指引》规定,按照上市公司发展规模,现金分红在当次利润分配中所占比例分为20%、40%、80%三个等级。这一分红新规也直接促进2013年报的高比例分红。

对比起近年来的派现,从近年来A股分红情况来看,Wind资讯数据显示,2010年至2012年,A股年度累计分红总额分别为5025.10亿元、6029.43亿元、6783.59亿元。其中,实施现金分红的上市公司家数占比分别为50%、58%、68%,现金分红比例分别为18%、20%、24%。上市公司分红的数量和比例逐渐上升,但与《指引》仍有较大距离。

公司要览

湘鄂情大幅上调一季度业绩预告

湘鄂情昨日发布第一季度业绩预告修正公告,预计2014年1—3月盈利6000万元至7000万元,同比扭亏为盈。此前的2月28日,公司曾宣布,由于处置了13家严重亏损门店,随着公司环保业务的拓展,以及拟出售部分资产,公司一季度业绩将盈利500万元至3000万元。

对于此次业绩修正,湘鄂情给出的解释是,公司相关子公司未能及时上报拟于一季度完成的房产和股权处置情况,为此公司将依据相关规定追究相关负责人责任。对于公司下属各板块业务一季度的盈利情况,湘鄂情昨日的公告给投资者做了详细披露。其中,预计2014年第一季度公司餐饮分子公司经营亏损及母公司相关费用合计形成4000万元左右亏损。

不过,也有市场人士分析,短短2天时间就将业绩向上大幅修正,是否蓄意而为,值得警惕。

现代快报记者 黄群

公司高管赚得盆满钵满

在目前已公布分红方案公司中,派现比例高达93%。但这部分实施分红的公司情况各异,部分刚跨过20%的最低比例,部分公司的分红主要落入大股东手中。

创业板牛股汤臣倍健在业绩增长之余,也实现高比例分红。汤臣倍健年报数据显示,2010—2013年上市的三年中,实现净利润年增长率均超过50%,复合增长率高达66.1%。汤臣倍健2010—2011年连续两年实现每10转10派10,2012年也实现了每10转5派6,2013年继续回归每10转10派10。经过三年的高转送,公司市值增长2倍以上,复权之后汤臣倍健的股价相对于2010年上市首日156.8元/股的开盘价增长了近3倍,堪称A股市场不折不扣的高成长股。

公司高管在高转送中,也赚得盆满钵满,以公司第一大股东梁允超持股1.89亿股,高转送后将会直接获得1.89亿元的现金分红,公司前五大股东合计持有公司股份64.44%,预实施3.28亿的现金分红中,超2亿元被前五大股东纳入囊中。

另外,在这部分派现的公司中,现金分红比例(现金分红占归属于母公司股东净利润的比例)依然低于新规的最低要求20%。根据同花顺iFinD的数据统计,在2013年年报中,广东明珠的现金分红比例为5.09%,恒基达鑫为7.39%,科冕木业为8.44%。粗略统计,现金分红比例低于20%的上市公司有35家,占预计现金分红193家公司的比例为18%。

据《投资快报》

中钢吉炭重组恢复审核

中钢吉炭3月1日公告,接中国证监会通知,恢复审核公司并购重组申请。在证监会最新披露的并购重组审核进度表中,中钢吉炭的审核状态也由上期的“有关方面涉嫌违法稽查立案,暂停审核”变为“消除影响,恢复审核”。公司重组申请于2013年9月23日获证监会受理。11月9日,中钢吉炭公告称,因参与公司重组的有关方面涉嫌违法被稽查立案,公司的并购重组申请被暂停审核。据接近中钢集团的人士透露,可能与内幕交易相关。不过,当时公司表示,未收到对上市公司的立案调查通知书。

现代快报记者 王雪青

去年653家沪市公司分红5959亿 总分红额创新高

上海证券交易所日前披露的2013年上海市场基本情况显示,去年共有653家沪市上市公司推出派现方案(含中期分配),占上市公司总数的68%;分红5959亿元,派现金额占归属上市公司股东净利润总额的35.16%,总分红额再创历史新高。

去年沪市共有154家上市公司实现股权再融资筹资2516亿元,55家上市公司完成公司债融资1707亿元。其中,支持战略新兴行业上市公司融资930亿元,占上海市场全年融资量的25%。36家公司完成重大资产重组,涉及交易金额合计737亿元。据《中国证券报》

巴菲特去年平均每天赚5300万美元 2013年致股东公开信出炉

公司股票仍跑输标普500指数

2013年伯克希尔的账面价值同比增速达到了18.2%,却仍然没有跑赢标普500,这在该公司历史上实属罕见。巴菲特指出,他预计未来“当市场下跌或者小幅上涨时”,伯克希尔哈撒韦公司将超越指标标普500指数。他说:“49年中我们有10年表现逊于大盘,这些情况中只有一次是发生在标普指数上升超过15%时的。”

巴菲特指出,股市从2008到2013年的六年周期内,伯克希尔

确实跑赢了标普指数,并且“在未来数年的完整周期内,我们将再次跑赢该指数。如果我们没达到目标,我们也不会获得收益。毕竟你总是可以通过持有股指基金确保符合标普指数的收益”。

但过去五年的这个周期内,标普指数战胜了巴菲特,这也是逾40年首次出现的情况。

2013年伯克希尔的确获利惊人,利润达到194.8亿美元,较2012年的148.2亿美元增长了31%。

股神短期内不会离任

现年83岁的巴菲特在伯克希尔哈撒韦年度股东信中称,“美国最好的日子就要来临了,我和副董事长查理(Charlie Munger)一直在考虑押注美国肯定能很好迎来新的繁荣时期。尽管我们的投资范围很广泛,但机会的根源仍在美国。”

巴菲特也在信中再次暗示,短期内不打算离开这家公司。他对股东表示,他想在明年股东信中回

顾反省他与公司荣枯与共的50年,并对未来进行展望。

伯克希尔的接班计划要求在巴菲特离任后,将其职责一分为三。巴菲特的儿子Howard将担任非执行董事长,执行长(CEO)和投资长(CIO)将由其他人担任。

巴菲特没有透露执行长候选人有谁,只提到候选人目前都是在伯克希尔工作,且都为男性。

链接

五封年度致股东信 最值得一看

上周六,巴菲特执笔写给2013年伯克希尔哈撒韦公司股东的公开信全文公布。巴菲特一年一度致股东的公开信多年来一直是许多投资者的必读物,它不仅仅是向股东通报及解说业绩的文件,更是众人了解巴菲特各种深刻见解的媒介。

去年的公开信发布前,《投资圣经:巴菲特的真实故事》一书作者Andy Kilpatrick向美国媒体表示,巴菲特近年的股东信出现了变化:(近年来)这些信变得更直白。

多年出席伯克希尔哈撒韦股东年会、研读过巴菲特35封股东公开信的Steve Ritter则向媒体推荐了五封自认为最值得一看的公开信,即巴菲特1977年、1983年、1984年、2001年和2008年致伯克希尔股东信。

综合 腾讯财经 财经网



资料图片

去哪儿发布2013年财报 在线商旅无线端暗战正酣

在线商旅网站“去哪儿”最新发布2013财年财报,财报显示,去哪儿2013财年总收入8.509亿元人民币,比2012年增长69.6%。其中无线总收入为1.271亿元,同比增长558.4%。

从无线运营具体数据来看,去哪儿2013财年无线端搜索请求总数已经高达7.822亿,同比增长303.4%。“在四季度高峰期,去哪儿36%的机票搜索请求和76%的酒店搜索请求都是在移动端完成的。”去哪儿CFO孙含晖表示。携程和艺龙此前分别发布了2013全年财报。其中,携程净利润同比上升40%;艺龙则同比转亏1.67亿人民币。不过,在分化的业绩表现下,三方对于无线端业务的看重却是一致的。去哪儿相关负责人告诉记者,中国在线旅游市场空间巨大,一旦形成入口,利润放大是迟早之事,无线端之争尤其如此。

现代快报记者 温婷